

О генеральских мозгах, утопической правде и прочих законах природы. К юбилею Роберта Шекли

Он написал 20 романов и более 400 рассказов и повестей и вошёл в историю литературы как непревзойдённый мастер ироничной фантастики. Видимо, за счёт тонкого юмора и скрытых за ним гуманистических идей он сегодня гораздо популярнее в России, чем на родине.

16 июля исполняется 95 лет со дня рождения выдающегося американского писателя-фантаста, лауреата российской литературной премии «Странник» Роберта Шекли.



Родился будущий автор «Обмена Разумов», «Путешествия в послезавтра» и «Координат чудес» 16 июля 1928 года в Бруклине в еврейской семье иммигрантов из Польши. Образование получил в Нью-Йоркском университете. Литературную деятельность начал в 1951 году, печатаясь с короткими рассказами в научно-фантастических журналах.

Первый сборник рассказов начинающего фантаста «Где не ступала нога человека» вышел из печати в 1954 году.

Скончался писатель, без творчества которого сегодня невозможно представить развитие жанра научной фантастики, 9 декабря 2005 года в городе Покипси, штат Нью-Йорк, в возрасте 77 лет.

По сложившейся традиции юбилеи писателей мы отмечаем публикацией цитат из их произведений. Сегодня это пропитанные остроумием и глубоким смыслом, а где-то нигилизмом и ироничным абсурдом мысли Роберта Шекли, вложенные им в уста своих героев.

Земля – чудесное место для отдыха, однако она мало приспособлена для жизни.

В первый день отпуска всегда льёт как из ведра. Закон природы.

Демократия не является естественным законом. Люди должны ей научиться. А это слишком трудный и непонятный предмет для тех, кто привык сбиваться в волчьей стае под предводительством вожака.

Если бы человек всегда прислушивался к голосу разума, с ним никогда не происходило бы ничего интересного.

В информационной войне всегда проигрывает тот, кто говорит правду.

Вслед за дождём пошёл снег, а за ним – два дурака.

Разве кто-нибудь принесёт подарок Санта-Клаусу? Хотя одно существо на свете над этим задумывалось? Всем только дай, дай, дай...

В сущности, практически невозможно ни разу в жизни не сказать правду, хотя бы случайно.

Стоит только увидеть Истину, по-настоящему увидеть, – и всё становится возможным. Но на Земле это называли галлюцинацией.

То, что совершает один человек, вы называете преступлением, а то, что совершают многие, вы называете правительством.

Любовь представляет собой состояние, которое благоразумные люди стараются избегать.

Секс может купить каждый. Боже правый, да это же самая дешёвая штука во Вселенной, если не считать человеческой жизни.

С момента изобретения пороха психопаты стали весьма опасными.

Тщательно в толковывали ему юристы, что если бы справедливость действительно существовала, то отпала бы необходимость в законе и законниках, а тогда исчезла бы одна из благороднейших концепций человечества и целая профессия оказалась бы ненужной.

В юности живёт мечта о будущем, и старости надлежит уступать ей дорогу.

Он вдруг представил себя правителем Утопии, который осуществляет великую миссию улучшения совершенства.

Когда научная работа поручается вояке, комментарии излишни.

Генеральские мозги – вещь особая. Нужно дать им возможность посоображать самостоятельно.

Люди боятся, что если они прекратят суетиться, то кто-нибудь предположит, что они мертвы. Это очень скверно, если вас сочтут мёртвым, потому что тогда вас могут выкинуть с работы, закрыть ваш

текущий счёт, повысить квартплату и отнести в могилу, как бы вы ни отбрыкивались.

Мораль, конечно, вещь прекрасная. Но следует учитывать и прозу жизни.

Естественно, будет больно. Анестезию пока ещё не изобрели.

Бессмертие обманчиво. На самом деле это лишь развлечение для слабоумных, не способных хоть как-то вообразить себе вечность.

Всякая шутка удаётся лишь однажды.

Мечты чаще всего сбываются именно в аду.

Автор: Филипп Марков © Babr24.com КУЛЬТУРА, СОБЫТИЯ, КАК ПО-ПИСАНОМУ, МИР 👁 20401
16.07.2023, 21:30 🔄 515

URL: <https://babr24.com/?IDE=248285> Bytes: 4776 / 4087 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3738** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)